【附件二】
嘉義縣108年度數位翻轉「教育創新行動方案」實施計畫
子計畫4：交流發表--「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選教案
	學校名稱
	嘉義縣布袋國民小學

	參加組別
	(國小組    (國中組

	1.教案設計者
	呂蕙汝

	2.教學時間
	共3節(一節課40分鐘)。

	3.單元名稱
	康軒版，第三主題―走，校園探索去，第一單元―校園大探索

	4.資源檔案
	校園場所的簡報

	5.資源標題
	校園簡報

	6.資源類型
	教學設計

	7.適用年級
	01B

	8.資源簡介
	一年級新生剛進入校園時，對校園環境不熟悉，也對校園的各項事物充滿好奇心，透過帶他們探索校園，讓他們更熟悉自己每天學習的環境，幫助他們更快適應新的生活。

	9.關鍵字
	探索校園

	10.適用領域、議題
	生活

	11.資訊科技應用層次
	□輔助教學 □互動教學 □進階(創新)教學

（本欄由審查委員依據標準認定，不必填寫）

	12.授權方式
	創用 CC 姓名標示-非商業性-相同方式分享 4.0 國際

	13.教學目標
	單元目標
	C-I-1 事物特性與現象的探究。
E-I-1 生活習慣的養成。
E-I-2 生活規範的實踐。

	
	詳細目標
	1.觀察校園周遭的人、事、物，分享在校園中特別的發現。
2.體驗校園探索的樂趣，覺察探索時要注意的事情。

3.觀察與探索校園不同場所的人事物，了解不同場所的不同功能，並知道如何使用這些場所。

	14.教學流程

	



	15.學習目標

	1. 能看照片說出校園各場所的名稱。
2. 能做到探索校園場所該注意的事項。
3. 能一起規劃探索路線。
4.能大略說出各場所的功能。

	16.活動與內容

	˙教材：康軒版一上生活課本、自製校園簡介簡報
˙教學內容：

一、準備活動

播放校園不同場所的簡報，請學童猜猜看這是哪裡？
二、發展活動
1.請同學發表：「除了自己的教室之外，你曾經去過校園中的哪些地方呢？」(例如：圖書館、  遊戲器材區、教師辦公室、警衛室、健康中心、操場)
2.教師提問：「我們在校園探索時， 要注意哪些事情呢？」 (例如：保持安靜、輕聲細語、認真觀察、專心聽老師說話、不隨意碰觸到別人的物品、不打擾正在上課或辦公的人、要有禮貌、準備想問的問題)

3.全班一起規劃探索路線：
  教師提問：「要從哪個地方先探索呢？怎麼走？路線怎麼安排？為什麼你會這樣安排？你想去那裡問什麼問題？」
4.整隊出發探索校園各個場所(辦公室、健康中心、校長室、圖書館、音樂教室、視聽教室、自然教室、綜合球場等)，依據上次全班共同決定的探索路線，走到一個場所就停留，由學童先行探索，教師再詢問學童是否有問題要提問，或是請在該地方辦公或服務的師長做介紹，讓學童提出想問的問題，由師長解答。

6.整隊回教室後，教師提問：「學校不同場所有哪些不同的功能？有哪些不同的師長或相關人員為大家服務？你有什麼特別的發現？」

三、統整活動
    教師播放校園不同場所的簡報，導學童歸納學校內不同場所有不同的設備及功能，師長工作內容也不一樣，如果有不同需時，要知道到什麼地方尋求幫助。
˙教學評量：
1. 能否看照片說出校園場所名稱。
2. 能否大略規劃校園場所探索路線。
3. 能否做到探索校園場所時應注意的禮節及注意事項。
4. 能否說出校園不同場所的不同功能。
˙教學成果照片
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	17.數位教學資源

	大尺寸顯示器
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出發實地探索校園各個場所。
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討論規劃校園探索路線。





討論在校園探索時要注意的事情。
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播放校園不同場所的照片，請學童猜猜看這是哪裡。
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播放校園場所的照片，統整複習各場所的名稱及功能。








